

# Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Воскресенье

7

марта  
1943 года

№ 28 (1816)

Выходит 13 раз  
в месяц

Цена № 15 копеек

## За новые успехи сельского хозяйства в 1943 г.

Сегодня открывается совещание партийного, советского и колхозного актива по сельскому хозяйству. Участники совещания подведут итоги 1942 сельскохозяйственного года, хода подготовки к весеннему севу 1943 г., а также наметят конкретные задачи по подъему урожайности и животноводства.

Колхозы района выполнили государственные обязательства по хлебопоставкам на 107 проц., по мясоставкам—на 102 проц., по молокопоставкам—на 100 проц. План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 108 проц., по свиньям—на 105 проц., по овцам—на 111 проц.

Труженицы района собрано из своих личных сбережений на оборону 5,5 миллионов рублей и 18 000 пудов хлеба.

Колхозы Смагинского сельсовета во Всесоюзном социалистическом соревновании добились высокого урожая. С неплохими результатами закончили сельскохозяйственный год колхозы Валусского, Сурадеевского, Вуурлинского сельсоветов.

Самоотверженно трудясь на своем посту, из среды колхозников выросло много новых стахановцев.

Рядовой колхозник Князев В. П. из сельхозартеля „Трудовик“ за сезон сжал 160 га. Бригада Прохорова из колхоза „Первомайское утро“ собрала урожай яровой пшеницы 14 цент., проса—15 цент., конопля—10 цент. с гектара. Машинист Бутураинской МТС Михеев Н. П. намолотил на МК-1100 1.290 тонн в 6 колхозах.

С увеличением запросов фронта в текущем году работа должна быть в несколько раз улучшена, повышена урожайность полей и продуктивность животноводства. Для этого необходимо хорошо подготовиться к весеннему севу, в ближайшие же дни устранить все недостатки, еще имеющиеся в ряде колхозов.

Особое внимание необходимо уделить подготовке коня, закончив с существующей обезличкой его в эксплуатации, обучению работам в упряжке не менее 600 голов крупного рогатого скота. Все заготовленные удобрения вывезти на поля колхозов; МТС должны закончить к 15 марта ремонт тракторов и прицепного инвентаря; руководители колхозов обязаны развернуть агротехническую учебу всех производственников.

Колхозники и колхозницы, партийные и непартийные большевики должны приложить все усилия и мобилизовать все возможности к тому, чтобы в 1943 году добиться новых успехов в сельском хозяйстве и всемерно усилить нашу помощь Красной Армии в выполнении приказа Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

## В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

### I.) Наши войска заняли город Ржев

Несколько дней назад наши войска начали решительный штурм города Ржева. Немцы давно уже превратили город и подступы к нему в сильно укрепленный район. Сегодня, 3 марта, после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели Ржевом.

По неполным данным, взяты следующие трофеи: танков—112, орудий разного калибра—78, паровозов—35, вагонов—1 200, складов разных—5, а также много снарядов, мин, пулеметов, винтовок и другого военного имущества.

Противник оставил на подступах к городу и в самом Ржеве убитыми до 2.000 солдат и офицеров.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Куприянова А. Ф., генерал-майора тов. Олешева Н. Н. и полковника тов. Шульга В. П.

### II.) Наши войска заняли города Льгов и Дмитриев-Льговский

Наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел Льгов. Взяты большие трофеи, среди которых 148 вагонов снарядов, 22 вагона пороха, 3 склада с боеприпасами и отдельно большие штабеля снарядов, 2 склада с инженерным имуществом.

После решительной атаки наши войска заняли город Дмитриев-Льговский. Взяты трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Наши войска заняли города Оленино, Севск, Суджа, станцию Чертолино

1) 4 марта западнее Ржева наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Оленино, а также заняли крупную железнодорожную станцию Чертолино. Железная дорога Москва—Ржев—Великие Луки на всем протяжении очищена от противника.

2) В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город Севск.

3) В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Суджа.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Наши войска заняли город Гжатск

В результате двукратного штурма наши войска овладели городом ГЖАТСК. Захваченные трофеи подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Смагинский сельсовет, председатель т. Шибанова П. И., за успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ 1942 г., хозяйственных, политических кампаний, получение высокого урожая и умелое руководство колхозами в подготовке их к севу 1943 года. Колхоз „Пролетарий“, Мизюрихинского сельсовета, председатель т. К. И. Юдин, за образцовую подготовку к весеннему севу.

В колхозе полностью засыпаны, отсортированы и отгритированы семена, на 100 проц. выполнен план вывозки навоза, заготовки золь, куриного помета, на 171,4 проц.—снегозадержание и полностью закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин.

Молочно-товарная ферма колхоза „Большевик“ (Иржино), зав. фермой т. Черепнов И. В., выполнившая план по поголовью и по продуктивности.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Сталину И. В. военного звания маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 6 марта 1943 года.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 6 марта)

6 марта наши войска в результате двукратного штурма овладели городом Гжатск.

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

5 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада противника с боеприпасами.

Южнее и юго-западнее Ржева наши войска вели успешное наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Уничтожено свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Наши войска овладели городом Гжатск. Немцы, используя естественные рубежи и реку Гжать, укрепили все подступы к городу. После Ржева город Гжатск был одним из нескольких наиболее сильных опорных пунктов вражеской обороны. В результате ожесточенных боев наши части заняли десятки населенных пунктов, обошли город с севера и юга и после двукратного штурма овладели Гжатском. Только сегодня в боях на этом участке уничтожено более полка немецкой пехоты. Захваченные трофеи подсчитываются.

Западнее Ростова на Дону разведывательные отряды Н-ской части совершили внезапный налет на вражеский опорный пункт. Наши бойцы истребили гарнизон противника, захватили 12 пулеметов, много винтовок, 10 тысяч патронов и прочно закрепились в занятом опорном пункте.

Юго-западнее Вершиловграда части Н-ского соединения вели бои с танками и мотопехотой противника. По неполным данным, истреблено до батальона немецкой пехоты, подбито и сожжено 32 танка противника. Огнем из пехотного оружия обито 2 немецких самолета.

Западнее Суджа наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В районе одного из этих населенных пунктов противник бросил в контратаку против наших подразделений 10 танков. Советские бронетанки подбили 5 немецких танков. Остальные танки

и следовавшая за ними пехота противника быстро отступили, не дойдя до наших позиций.

Западнее Севска наши войска продолжали наступление. Несмотря на глубокий снег и пургу, Н-ская часть продвинулась вперед и заняла 5 населенных пунктов. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные и большие трофеи. Самоотверженно работают советские связисты. В сильную метель красноармеец Бондарев за два часа наладил связь на протяжении 8 километров. Связисты отделения, где командиром сержант Хоботов, работая на линии, подверглись нападению 12 немецких автоматчиков. Бойцы-связисты убили 5 немцев, а остальных обратили в бегство. Отделение выполнило боевое задание в срок.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, в конце февраля вел ожесточенные бои с большими силами противника. Советские патриоты отразили одну за другой несколько атак гитлеровцев и истребили до 300 немецко-фашистских захватчиков.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Кубань, Орловской области: „С того дня, как немецкие захватчики ворвались в село Кубань, для нас началась каторжная жизнь. Немцы без всяких причин расстреляли колхозников: Ивана Марохина, Алексея Якушина, Фому Мельникова, Ивана Писарева и многих других. Гитлеровские гады изнасиловали Варвару Ж., надругались над Мариной Мельниковой, а затем убили ее. Свыше 200 жителей села перебивали в подвалах немецкой комендатуры, где они подвергались порке и вояческим издевательствам. Фашисты изуродовали наше село, разрушили школу, молочно-товарную ферму, колхозные постройки и много домов колхозников. Во всем селе нет ни одного человека, которого бы не ограбили гитлеровские бандиты, нет ни одного дома, в котором не осталось бы следов немецкого разбоя и разрушения. Мы уверены, что Красная Армия отомстит немецко-фашистским убийцам за наши мучения и очистит родную советскую землю от фашистов“. Акт подписали: ского совета Иван К., тельница Анисья Рудники Александр Холмский и другие

# ЗАДАЧИ ВЕСЕННЕГО СЕВА 1943 ГОДА

Секретарь РК ВКП(б) И. Емельянов

В кровной связи народа с армией, под знаком общепатриотического подвига живет и работает в дни войны колхозная деревня.

Выполняя решения партии и правительства и личные указания товарища Сталина о необходимости усиления помощи Красной Армии в ее священной борьбе с гитлеровскими разбойниками, колхозники, колхозницы Бутурлинского района с производственными задачами 1942 года справились: выполнили государственные обязательства по хлебопоставкам на 107 проц., по мясопоставкам—на 102 проц., молокопоставкам—на 100 проц. План развития животноводства районом выполнен по крупному рогатому скоту на 108 проц., по свиньям—на 105 проц., по овцам—на 111 проц. Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие района в 1942 году внесли на обочону ограны из личных средств 5,5 миллионов рублей и 18 тыс. пудов хлеба.

За истекший 1942 сельскохозяйственный год десятки сотен людей партийных и непартийных большевиков показали себя подлинными патриотами социалистического труда. Так, Ларина В. И., рядовая колхозница колхоза „Ударник“ (Мисюриха), перевыполнила нормы в 2—3 раза и заработала 247 трудодней. Маслова Е. И., доярка колхоза „Вперед“ (Кетарша), получила по дополнительной оплате 435 литров молока. Скворцов И. В., тракторист Каменищенской МТС, выполнивший план тракторных работ на 110 проц.

Задачи весеннего сева в 1943 году требуют от всех советских и партийных работников, в с е х специалистов социалистического земледелия высокой организованности, подлинно большевистских темпов работы, умения преодолевать трудности, созданные дополнительно войной. И колхозы нашего района должны будут провести его значительно лучше—для этого созданы все необходимые материальные условия.

Руководители колхозов и колхозники правильно поняли свои задачи и провели большую подготовительную работу к весеннему севу. Они должны будут засеять яровыми культурами 31.619 га, и на это количество они имеют полностью законченные, отсортированные и отгритированные семена.

В прошлом году в подготовке к весеннему севу мы допустили ряд ошибок, в результате урожай вместо 12,4 цент. получили только 11 цент. Не справились с выполнением плана тракторных работ.

Отдельные колхозы и в текущем году допускают грубейшую ошибку в подготовке к весеннему севу, ставя тем под удар полученные будущего урожая. Колхозы Андреевского, Ургинского сельсоветов до сих пор не обеспечили себя семенами, плохо вывозят удобрения на колхозные поля, не готовят коня и не обучают крупный рогатый скот, который бы компенсировал недостающую тяговую силу.

Бутурлинский, Кочуновский, Напалковский, Кетросский и некоторые другие сельсоветы не полностью обеспечены семенами, руководители их, а также и не принимают решительных мер в районе обстоит подготовка к сельскохозяй-

ственным работам крупного рогатого скота. По подсчетам подготовлено 539 голов, но фактически работают только 156 голов, и есть прямое опасение, что эти 500 голов скота не будут привлечены к полевым работам весной.

Явно недостаточно к весеннему севу готовятся машинно-тракторные станции. Руководители их затягивают ремонт тракторов и прицепного инвентаря, в результате отремонтировано тракторов только на 67 проц., плугов—на 62 проц., культиваторов—на 50 проц., сеялок—на 36 проц.

Машинно-тракторные станции сейчас уже ставят под удар весенне-осенние работы. Их неорганизованное вступление в полевые работы в начале года может привести к ошибкам прошлого года. А поэтому, они не окажут реальной помощи колхозам в своевременном севе. Руководителям МТС, работникам политотделов надо понять, что от них колхозы и колхозники, а также и само государство ждет лучшей работы, чем в прошлом году, и они должны оправдать эти надежды.

Каждый день, каждый час должен быть загружен до отказа, каждый человек должен быть использован в полной мере его сил и способностей. Партийно-советскому и колхозному руководству надо понять, что война диктует свои нормы и темпы в работе: то, что ранее делалось в течение месяца, надо сделать за неделю, то, что делали три дня, должен сделать один.

Еще раз надо проверить похозяйски все семенные фонды колхозов и установить строжайший контроль за их хранением. Там, где требуется, семена нужно довести до хорошей кондиции, а недостающие в отдельных колхозах должны быть срочно заброшены в порядке обмена из других колхозов.

Еще раз тщательно проверить весь сельскохозяйственный инвентарь—сеялки, плуги, бороны, культиваторы, комуты и постромки—качественно отремонтировать и, если это будет полностью готово, надо сдать людям, которые будут на этих машинах и инвентаре работать.

Особо должно быть уделено внимание подготовке коня, как основной тяговой силы. Покончить с существующей обезличкой коня в эксплуатации. Конь должен иметь постоянного хозяина в своей работе и уходе за ним. Все истощенное и слабое поголовье должно быть поставлено на отдых. В колхозах должно работать не менее 600 голов крупного рогатого скота. И те руководители, которые не обучат, не привлекают к работам эту силу, могут быть жестоко наказаны, как люди, не умеющие бороться за своевременное выполнение государственных заданий.

Удобрения как органические, а также и минеральные должны быть безоговорочно вывезены с дворов колхоза и колхозников.

Для того, чтобы полностью вывезти удобрения на колхозные поля, нужно сейчас довести дневное задание до каждой бригады, звена и отдельного человека. Необходимо организовать массовый сбор золь, птичьего помета.

Чтобы успешно и организованно провести весенний сев, необходимо подготовить каждого участника весенних работ, чтобы он знал элементарные правила агротехники, умение обращаться с машиной и инвента-

рем, с ковом. И вместе с этим правильно расставить силы, определив способную работу каждому человеку, правильно организовав труд. От этого зависит успех в работе на любом производственном участке, в том числе и в колхозе.

Руководители машинно-тракторных станций, работники политотделов должны принять все меры к тому, чтобы трактора и прицепной инвентарь был полностью отремонтирован к 15 марта.

До начала весенних работ машины и прицепной инвентарь должен быть доставлен на усадьбу колхоза и по санному же пути забросить горячее и смазочное. Ни одна тракторная бригада не может быть без технического контроля: механикам МТС надо обратить внимание на помощь молодым трактористам.

Райзо должно быть оперативным штабом в руководстве колхозами.

Работники Райзо и МТС должны сейчас же составить для каждого колхоза оперативный план работы как на период оставшихся подготовительных работ, так и в проведении самого сева со строгим учетом особенностей каждого колхоза.

В целях наиболее полного использования трудовых ресурсов в колхозах надо добиться того, чтобы каждый работоспособный колхозник выработал не менее 275—300 трудодней.

Надо особенно обратить внимание на помощь женщинам, чтобы они еще активнее участвовали в производственной работе, для этого организовать в каждом колхозе с началом весенних работ детские ясли, сады, площадки, особо проявив заботу о детях фронтовиков.

Судебно-следственные работники должны объявить решительную борьбу с расхитителями социалистической собственности, с дезорганизаторами трудовой колхозной дисциплины.

Торговые организации должны подумать и очень серьезно о заброске сейчас же необходимых товаров для нужд колхозов и колхозников: колесная мазь, веревки, шерстяные материалы, колеса, опилки, табак, товары для детских садов, яслей.

Вся производственно-политическая, культурно-воспитательная работа в колхозах должна быть организована исключительно на базе социалистического соревнования. Нужно организовать на месте работу так, чтобы каждый совет соревновался между собой, внутри совета—колхоз с колхозом, бригада с бригадой, звено с звеном, человек с человеком. Следует раскренить все культурные, партийно-комсомольские силы села за 10-тидневками, бригадами, звеньями, поставив перед ними конкретную целевую установку по поднятию производительного труда.

Для того, чтобы привести все в движение на разрешение этих производственных и политических вопросов колхозной жизни, сами руководители колхозов, партийно-комсомольские руководители, руководители советов должны иметь больше маневренности, инициативы, смекалки и держания в работе.

Приложим все силы, все знания, сделаем все для того, чтобы весна 1943 г. вошла в летопись славных побед, которые одерживает наш народ в отечественной войне с немецко-фашистскими мерзавцами.

## Совещание молодых колхозников

5 марта 210 юношей и девушек—участников районного совещания молодежи—разговорили о своих производственных достижениях в 1942 году, о помощи Красной Армии в ее героической борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Совещание приветствовала пионерская дружина № 1 при Бутурлинской средней школе. В зал вошли юные пионеры с песней „О Сталине“ строги, подтянутые, на их груди горели пионерские галстуки и звездочки. В своих коротких выступлениях они рассказали о помощи их школы и пионерской дружины любимым бойцам Красной Армии, борющихся за их будущее счастье.

Секретарь райкома комсомола т. Митина в своем докладе „Об участии комсомольцев и молодежи в готовности и проведении весеннего сева в 1943 г.“, а также выступившие молодые стахановцы полей отметили достижения в прошлом году, об участии в подготовке к весеннему севу в текущем году и поставили перед собой конкретные задачи.

Участники совещания обратились ко всем комсомольцам и молодежи района с письмом, в котором призвали их до 15 марта в каждом колхозе иметь требуемое количество

семян всех культур, установив за их хранением повседневное наблюдение; до 10 марта весь отремонтированный сельскохозяйственный инвентарь передать по акту производителям; обеспечить заботливый и любовный уход за конем, добиться полного устранения обезлички в его эксплуатации путем закрепления за производителями; к 10 апреля выполнить план обучения крупного рогатого скота, обеспечить его обрешеткой и транспортом; до 1 апреля на поля вывезти имеющееся количество навоза со дворов колхоза и колхозников, для чего создать специальные молодежные группы; во всех колхозах развернуть агрозоучебу с охватом всех производителей; создать комсомольско-молодежные звенья высокого урожая; из числа лучших комсомольцев и молодежи выделить агитаторов, практику беседы, чтения статей, эссе о великой отечественной войне, сообщения совинформбюро, выпуск стенгазет, боевых листков, досок показателей.

По этим же пунктам участники совещания вызвали на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежь Сергачского района, которое было тут же принято присутствующими на слете представителями от комсомольцев и молодежи Сергачского района.

## Военному обучению школ—больше внимания

Введение военного обучения в школах обязывает нас, военных специалистов, отдать все свои силы и знания детям для их военного обучения, чтобы воспитать в них бодрость, преданность Родине, партии и ненависть к врагу.

Некоторые школы, хотя к военному обучению учащихся приступили недавно, уже имеют хорошие результаты. Об этом наглядно подтверждает проведенный профсоюзно-комсомольский кросс им. XXV годовщины Красной Армии.

Неплохо лыжный кросс прошел в Наумовской средней школе. Здесь 27 февраля 152 учащихся приняли участие в кроссе, из которых 143 человека сдали нормы по лыжам.

Лучшие показатели на 5 км. показали мальчики 8—9 кл. П. Пудев и Тарасов (пришли за 21 мин), А. Клементьев (22 мин), И. Пудев (23,5 мин), Маркелов (24 мин).

Лучшее время на 3 км. дали ученики 7 класса В. Горюнов (13,5 мин), К. Сажин (14 мин), Головлева, Калентьева и В. Веденева (15 мин), А. Пудева (16 мин).

Но не так прошел кросс в Ягубовской НСШ (директор т. Семенова, воеврук т. Завьялов). Несмотря на все имеющиеся возможности лыжный кросс провести с более лучшими результатами, здесь кросс проведен неудовлетворительно. Большую ошибку допустила комсомольская организация (секретарь т. Черзениникова), которая подготовку к кроссу перепоручила дирекции школы.

Ошибки Ягубовской НСШ должны учесть все школы района, перестроив работу их на военный лад.

Инструктор по военно-школьному обучению лейтенант П. Теленкевич.

## Больше фронту сельскохозяйственных продуктов

Дать стране и родной Красной Армии, как можно больше необходимых сельскохозяйственных продуктов!—под таким лозунгом должны работать все партийные, советские организации и руководители колхозов, выполняя досрочно обязательства перед государством.

Бутурлинский сельсовет выполнил план на 140 проц., Уваровский—на 116 проц., Валгусский—на 100 проц., Кремницкий—на 84 проц.

Колхозники сельхозартели „Красное Сорново“ Королева Т. А., Сосков И. А., Сорочкин М. В. и ряд других также выполняли годовые обязательства перед государством по молоку.

Но ряд руководителей сельсоветов, колхозов к выполнению поставок перед государством отнеслись безразлично, забыв об обязательствах, взятых ими на областном съезде партии, областного и колхозного актива. Только поэтому колхозы Андреевского сельсовета выполнили план

мясопоставок за первый квартал всего лишь на 7 проц., Мисюрихинского—на 25 проц., Ивкинского—на 34 проц., Кетросского—на 36 проц., Вакаевского—на 42 проц.

Нетерпимо медленно выполняют свои обязательства по молоку также ряд колхозников, рабочих и служащих, ставя этим под угрозу выполнение плана по госпоставкам районом.

Проявляют свое бездействие по этому вопросу славячи и мастера молокозавода, не борясь за выполнение данных им планов, а также агенты райуполнаркомзата, которые не являются организаторами в проведении законов о поставках перед государством.

Руководителям партийных организаций, сельских советов необходимо принять серьезные меры воздействия на колхозы, колхозников, рабочих, служащих с тем, чтобы план мясо-, молокопоставок выполнять по району не позднее 20 марта.

Уполнаркомзат Г. Янов.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.